
OKRESNÝ ÚRAD NITRA
ORGANIZAČNÝ ODBOR

Štefánikova trieda 69, 949 01  Nitra____________________________________________________________________________________

Číslo spisu
OU-NR-OO-2025/007703-005

Nitra
07. 01. 2025

Rozhodnutie
o uložení pokuty

Popis konania / Účastníci konania
Okresný úrad Nitra, organizačný odbor (ďalej len „správny orgán“) ako miestne a vecne príslušný správny orgán
podľa zákona č. 180/2013 Z. z. o organizácii miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov, v
súlade s § 46 a § 47 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov (ďalej len ,,Správneho
poriadku“) a v súlade s § 19 ods. 5 zákona č. 381/2001 Z.z. o povinnom zmluvnom poistení zodpovednosti za škodu
spôsobenú prevádzkou motorového vozidla a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákona o PZP“)
voči účastníkovi konania: Mariena Krišková, nar. 10.05.1980, trvalý pobyt: Mikovíniho 398/2, 949 11 Nitra (ďalej
len „účastník konania“) rozhodol takto:

Výrok
Účastník konania: Mariena Krišková, nar. 10.05.1980, trvalý pobyt: Mikovíniho 398/2, 949 11 Nitra porušil zákonnú
povinnosť, vyplývajúcu z ustanovenia § 3 ods. 1 zákona o PZP tým, že ako držiteľ a vlastník nákladného prívesu
značky PONGRATZ, evidenčného čísla: NR603YV nemal uzatvorenú právoplatnú poistnú zmluvu o poistení
zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla v kontrolovanom období od 12.03.2023 do
05.03.2024, za čo sa mu podľa § 19 ods. 1 zákona o PZP ukladá:

pokuta: 61,- € (slovom: šesťdesiatjeden eur), ktorú ste povinný uhradiť do 15 dní od právoplatnosti tohto rozhodnutia
na účet Ministerstva vnútra SR, IBAN: SK27 8180 0000 0070 0017 9874, vedeného v štátnej pokladnici, variabilný
symbol: 0002363094 bezhotovostným bankovým prevodom.

Odôvodnenie
Na základe oznámenia Slovenskej kancelárie poisťovateľov Bratislava pod jednacím číslom: 9504491 zo dňa
29.07.2024 podaného v zmysle § 25 ods. 3 zákona č.381/2001 Z.z. o PZP, správny orgán vyzval dňa 02.12.2024 v
zmysle § 19 ods. 2 zákona o PZP, účastníka konania Mariena Krišková, nar. 10.05.1980, trvalý pobyt: Mikovíniho
398/2, 949 11 Nitra, držiteľa a vlastníka nákladného prívesu značky PONGRATZ, evidenčného čísla: NR603YV
na predloženie dokladov, preukazujúcich existenciu poistenia zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou
motorového vozidla za kontrolované obdobie od 12.03.2023 do 05.03.2024.

Podľa § 18 Správneho poriadku bolo voči účastníkovi konania začaté správne konanie.

Úradná zásielka adresátovi doručená nebola a vrátila sa ako „adresát neznámy“. Dňa 12.12.2024 bolo Verejnou
vyhláškou zverejnené Oznámenie o začatí správneho konania a Výzva na vyjadrenie. V zmysle zákona správny
orgán považuje písomnosť za doručenú dňa 27.12.2024
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Dňa 02.12.2024 správny orgán vykonal lustráciu na webovej stránke www.skp.sk k vyhľadaniu poisťovateľa
uvedeného vozidla a overenia platnosti PZP, pričom bolo zistené, že príves nákladný značky PONGRATZ,
evidenčného čísla: NR603YV nie je poistený v žiadnej poisťovni.
Správny orgán poučil účastníka o možnosti dočasného vyradenia motorového vozidla z prevádzky v prípade ak
ho nevyužíva v zmysle zák. č.381/2001 Z.z. o PZP, sa riadi podľa § 54 až § 56 a nasl. zákona č. 106/2018 Z. z.
o podmienkach prevádzky vozidiel v premávke na pozemných komunikáciách a o zmene a doplnení niektorých
zákonov v znení neskorších predpisov.
Podľa § 116 ods. 1 písm. a) a ods. 2 zákona č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých
zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o CP“), držiteľ vozidla je povinný osobne oznámiť orgánu
Policajného zboru, ktoré vozidlo eviduje prevod držby vozidla na inú osobu, resp. zmenu vlastníckeho práva k
vozidlu.
V zmysle § 33 ods. 2 Správneho poriadku správny orgán dal účastníkovi konania možnosť vyjadriť k jeho podkladu
i k spôsobu jeho zistenia, prípadne navrhnúť jeho doplnenie.
Podkladom pre rozhodnutie o uložení sankcie je podanie Slovenskej kancelárie poisťovateľov Bratislava, lustrácia
vozidla v databáze poisťovní, lustrácia na webovej stránke www.skp.sk.
V zákonom stanovenej lehote tak za kontrolované obdobie neboli predložené požadované doklady, potvrdzujúce
existenciu poistenia zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla, resp. doklad preukazujúci
zánik poistenia zodpovednosti podľa § 9 ods. 1, písm. a) až g) zákona o PZP.
Podľa § 34 ods. 1 Správneho poriadku na dokazovanie možno použiť všetky prostriedky, ktorými možno zistiť a
objasniť skutočný stav veci a ktoré sú v súlade s právnymi predpismi.
Lustráciou v evidencii vozidiel MVSR vyplýva, že: Mariena Krišková, nar. 10.05.1980, trvalý pobyt: Mikovíniho
398/2, 949 11 Nitra v kontrolovanom období od 12.03.2023 do 05.03.2024 je vlastník a držiteľ príves nákladný
značky PONGRATZ, evidenčného čísla: NR603YV, VIN:VAPB0000000184775, vozidlo je v stave „v premávke“,
nebolo ani dočasne vyradené z cestnej premávky.
Podľa § 3 ods. 1 zákona o PZP povinnosť uzavrieť poistnú zmluvu má pri tuzemskom motorovom vozidle
ten, kto je ako držiteľ motorového vozidla zapísaný v dokladoch vozidla, alebo ten, kto je v dokladoch vozidla
zapísaný ako osoba, na ktorú sa držba previedla, v ostatných prípadoch ten, kto je vlastníkom vozidla, alebo
jeho prevádzkovateľom. Ak na motorové vozidlo je uzatvorená nájomná zmluva s právom kúpy prenajatej veci,
povinnosť uzavrieť poistnú zmluvu má nájomca.
Podľa § 19 ods. 1 zákona o PZP Okresný úrad tomu, kto podľa § 3 ods. 1 neuzavrie poistnú zmluvu, uloží pokutu
od 50 eur do 5 000 eur.
Podľa § 34 ods. 5 Správneho poriadku správny orgán hodnotí dôkazy podľa svojej úvahy a to každý dôkaz jednotlivo
a všetky dôkazy v ich vzájomnej súvislosti.
V rámci procesu dokazovania správny orgán vychádzal z oznámenia Slovenskej kancelárie poisťovateľov Bratislava,
pričom podkladom pre rozhodnutie o uložení sankcie bola aktuálna lustrácia poisťovateľa konkrétneho vozidla v
internej databáze poisťovateľov, lustrácia na webovej stránke www.skp.sk, ako aj iné evidenčné podklady. Tieto
skutočnosti správny orgán posúdil samostatne a vo vzájomnej súvislosti, pričom zistil, že porušenie zákonnej
povinnosti je preukázané.
Pri konečnom rozhodovaní o výške pokuty správny orgán prihliadol na závažnosť porušenia zákonnej povinnosti,
dĺžku trvania protiprávneho stavu, teda dobu nepoistenia, vzal do úvahy okolnosti za ktorých k porušeniu došlo a
rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. Podľa kritéria pri internom výbere kontrolnej
vzorky, toto osobné motorové vozidlo s rokom výroby 2010 spadá do II. typu. Okrem vyššie uvedených zistení sa
prihliada aj na údaje o priemernom ročnom poistení pre jednotlivé tarifné skupiny na rok 2024 o možnom poistení
motorového vozidla za obdobie porušenia povinnosti, vychádzajúc z technických údajov kontrolovaného vozidla.
Do úvahy berieme aj vyjadrenie majiteľa vozidla, ako sme uviedli vyššie. S poukazom a prihliadnutím na tieto údaje
predstavuje ročné poistné vozidla v priemere sumu 40,67 €. Vzhľadom k dobe nepoistenia vozidla v kontrolovanom
období 12.03.2023 – 05.03.2024 v trvaní 358 dní je výška pokuty primeraná zanedbaniu zákonnej povinnosti.
Uložená sankcia je zároveň preventívnym opatrením, aby v budúcnosti nedochádzalo k obdobnému konaniu zo
strany jeho účastníka. Pri výške pokuty bola braná do úvahy aj tá skutočnosť, že voči účastníkovi konania doposiaľ
žiadne konanie pre porušenie vyššie uvedenej povinnosti nebolo vedené.

Poučenie
Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie v lehote 15 dní od jeho doručenia na Okresný úrad Nitra,
organizačný odbor (§ 53 a § 54 ods. 2 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní).
Toto rozhodnutie je možné preskúmať súdom, po vyčerpaní riadneho opravného prostriedku.
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Mgr. Márk Varga, MBA
vedúci odboru

Informatívna poznámka - tento dokument bol vytvorený elektronicky orgánom verejnej moci

IČO: 00151866 Sufix: 10223

Doručuje sa
Mariena Kriškova, Mikovíniho 398/2, 949 11  Nitra, Slovenská republika


